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Η συμβολή του π. Νικοδήμου Μπιλάλη στην τιμή 
του αγ. Νικοδήμου του Αγιορείτου
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«Το 1971 ο μακαριστός π. Νικόδημος προέβη στην 

ίδρυση του Συλλόγου «Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης» με κύριο σκοπό την τιμή 
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και προβολή του εν Αγίοις Πατρός και Διδασκάλου ημών Νικοδήμου του 
Αγιορείτου, αλλά και τη διάδοση των ψυχωφελεστάτων έργων Του, καθώς και την 
ανέγερση Ιερών Ναών προς τιμήν Του.

Το έργο της προβολής του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου εγκαινιάσθηκε άτυπα 
στην Ι. Μονή Πετράκη (Αθήνα) κατά την επέτειο της ι. Μνήμης Του, τη 14η Ιουλίου 
1969, με την καθιέρωση ι. αγρυπνίας, πού έκτοτε συνεχίζεται έως σήμερα. 
Διετέλεσε Πρόεδρος του Συλλόγου αυτού έως και την κοίμησή του.

Με την προσωπική επίβλεψη και επίπονη εργασία του μακαριστού π. Νικοδήμου, ως 
Προέδρου του Συλλόγου «Ὁ Άγιος Νικόδημος…», ανηγέρθη ο 1ος-πρώτος Ιερός 
Ναός επ’ ονόματι του Αγίου Νικοδήμου στις Καρυές του Αγίου Όρους, στο Κελλίον 
των Σκουρταίων «Άγιος Γεώργιος», όπου εκοιμήθη και ετάφη ο Άγιος. Τα δε 
τελευταία έτη επικέντρωσε το ενδιαφέρον του στη μελλοντική ανέγερση Ιερού 
Ναού των Αγίων Κολλυβάδων στην περιοχή της Καψάλας, στην τοποθεσία «Ραχώνι 
του Θεωνά», όπου διασώζεται το ερημοκάλυβο του Αγίου Νικοδήμου, το οποίο 
αναστήλωσε το 2013.

Συνέγραψε και εξέδωσε τον «Πρωτότυπο Βίο του Αγίου Νικοδήμου του 
Αγιορείτου», ο οποίος εκυκλοφορήθη σε δέκα (10) εκδόσεις και συνολικά σε 
120.000 αντίτυπα περίπου. O Βίος του Αγίου, αλλά και η ιερή Εικόνα Του (σε 
180.000 περίπου αντίτυπα) διατίθενται εξαρχής Δωρεάν.
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Παράλληλα, με την προτροπή του Γέροντος, από το Σύλλογο διατίθενται όλα τα 
κυκλοφορούντα έργα του Αγίου Νικοδήμου, όλων των Εκδοτικών Οίκων, με 
βιβλιοπωλική έκπτωση (δίχως να έχει το παραμικρό κέρδος ο Σύλλογος) με σκοπό 
τη διάδοση του σπουδαίου και ανεπανάληπτου συγγραφικού έργου του Αγίου.

Ο μακαριστός Γέροντας υπήρξε, μεταξύ των άλλων, λόγιος, άριστος φιλόλογος, 
δεινός χειριστής του λόγου και της πέννας και πολυγραφότατος συγγραφέας.
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Εκτός από το Περιοδικό της Π.Ε.ΦΙ.Π., το οποίο συνέγραφε ανελλιπώς από το 1977 
έως και την κοίμησή του το 2014 (συνολικά 141 τεύχη), συνέγραψε εκατοντάδες 
άρθρα, έδωσε πολλές συνεντεύξεις και ομίλησε για θέματα Οικογενείας, για τις 
Εκτρώσεις, το Δημογραφικό, αλλά και για θέματα πού αφορούν την Ορθοδοξία και 
τον Ελληνισμό. Μάλιστα, ως στρατιώτης, επανεξέδωσε το Στρατιωτικό Περιοδικό 
«Φρουρός» (1959), το οποίο είχε πρωτοεκδώσει ο θείος του π. Σπυρίδων. ο 
μακαριστός Γέροντας είχε συγγράψει και αρκετά βιβλία, μεταξύ των άλλων 
διακρίνονται «Ο Πρωτότυπος Βίος του Οσίου Νικοδήμου του Αγιορείτου», ο Βίος 
και τα Έργα του Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτου (2 τόμοι), καθώς και τα τρία (3) 
σχολικά βιβλία του.»

(απόσπασμα από το περιοδικό Ελληνορθόδοξη Πολύτεκνη Οικογένεια, αρ. φύλλου 
143)
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